



Ljubljana, ki je ni več

Promenada od nekdanj

Aleksandrovo cesto so v predvojnem času imenovali kratko promenada, po kateri so mestni premožnejši z damami pod roko hodili na popoldanske sprehode proti današnjemu Tivoliju. Tržiški Peko je s svojo tradicijo našel svoje mesto na desni strani ceste s skromno trgovinico, desno pa je bila kavarna.

Za kavarno so po vojni dozidali še del stavbe, ki danes dodobra zakriva kupolo na naslednji stavbi. Na mestu kavarne je danes restavracija Daj-Dam, levo pa Nama.

Andrej Selan



IZ GLASIL ORGANIZACIJ ZDRUŽENEGA DELA

Delavci v proizvodnji ne sodelujejo dovolj

Obveščanje v združenem delu iz dneva v dan dobiva vse večjo veljavo in nove dimenzije. Smo v času, ko potekajo regionalni seminarji za urednike glasil v združenem delu, na katerem jih predstavljajo komisije za obveščanje in politično propagando in sekretariata za informacije pri izvršnem svetu Skupščine SR Slovenije,

seznanjajo z določili zakona o združenem delu o obveščanju, z drugimi temeljnimi političnimi dokumenti o obveščanju in z zakonom o javnem obveščanju ter jim predstavljajo osnutek pravilnika o urejanju izdajateljskih razmerij in o izdajanju glasila. Udeleženci seminarja velikokrat zastavljajo tudi vprašanja v zvezi s

tem, kdo naj piše v glasilu, kako itn.

Praksa je pokazala, da je vsebinska zasnova glasila, v katerem sodeluje veliko število dopisnikov tudi boljše. Zato je našo pozornost pritegnili kritični uredniški prispevek v glasilu delavcev SGP Slovenija ceste o odnosu delavcev do pisane vesti. V njem se navajajo vsa prizadevanja uredniškega odbora, da bi njihovo glasilo bilo resnično odraz dela in življenja v njihovi delovni organizaciji ter nekoliko širše problematike. Zaradi številnih pojavov nezanesljivosti dopisnikov pa je onemogočena objava svežih in primernih novic in obvestil. Največ težav imajo z dobivanjem prispevkov iz proizvodnje. V prispevku navaja tudi skrajni primer tega problema, ko nekdo na urgenco uredništva, zadnji dan, sporoči, da ne bo ničesar pisal. Gotovo ta »nesojeni dopisnik« pozablja, da je informiranje o svojem delu njegova dolžnost. Posledica takšne neodgovornosti je, da ostanemo brez informacij o stanju neke proizvodne naloge. Skozi vse leto si prizadevamo dobiti informacijo o delu delavske kontrole v naši delovni organizaciji. Pristojni delavec, ki bi naj dal informacijo o samoupravni kontroli takorekoč iz prve roke, vztrajno molči. Ali smemo zaključiti, da samoupravna delavska kontrola ne dela, pa čeprav je v razpravi zakon o organu samoupravne delavske kontrole, se sprašujejo v uredništvu SGP Slovenija ceste. Omenjena problematika je te m bolj aktualna, ker ni osam-

ljen primer, temveč pogost pojav povsod tam, kjer še niso ali nočejo doumeti, da je obveščanje pravica in dolžnost slehernega delavca, ker je od njega odvisen razvoj sistema obveščanja v združenem delu nasploh.

Pa še to: medsebojni odnosi, o katerih smo spregovorili v eni od prejšnjih števil Dogovorov nekaj besed. Tokrat smo zasledili obravnavo te problematike v glasilu delovnih ljudi ČGP DELO. Komentar Draga Pleška predvsem opozarja na to, da stopnja razvitosti medsebojnih odnosov v veliki meri pogojuje aktivnost družbenopolitičnih organizacij, samoupravnih organov ter vodstvenih in vodilnih delavcev. V oceni kvalitete medsebojnih odnosov v delovni organizaciji ČGP Delo pa Drago Pleško poudarja, da so vse bolj tovariški, humani in demokratični. »Z doseženim pa kljub temu ne moremo biti zadovoljni... Delovne naloge, ki so pred nami do konca leta ter nova samoupravna organiziranost kažejo, da bo v bodoče stopnja medsebojnih odnosov za uspešnost našega kolektiva še veliko bolj odločilna. Ta zapis naj bo prispevek, da vsak posameznik in vsi skupaj analiziramo in ocenimo stopnjo skladnosti medsebojnih odnosov in se v skladu z ugotovljeno oceno tudi vedemo. Pri tem pa moramo biti tovariški, vztrajni in uporni, z veliko mero humanosti. Z drugimi besedami. Biti moramo samoupravljavci«, zaključuje Drago Pleško.

M. C. D.

nomske odnose s tujino, na kateri so sprejeli statut te skupnosti in izvolili organe. Naloga samoupravne interesne skupnosti, ki se bo vključevala v interesno skupnost Jugoslavije za ekonomske odnose s tujino, je planiranje ekonomskih odnosov s tujino, oblikovanje ekonomske politike Slovenije z vidika ekonomskih odnosov s tujino in plačilne bilance, priprava, sprejemanje in uresničevanje projekcije plačilno bilančnega in devizno bilančnega položaja naše republike v enotni plačilni in devizni bilanci Jugoslavije ter sodelovanje pri oblikovanju jugoslovanske tekoče ekonomske politike.

Od sedaj dalje se bodo vsi pozitivni, pa tudi negativni učinki poslovanja s tujino ter riziki porazdeljevali na vse OZD, ki bodo sodelovale pri proizvodnji blaga za izvoz v sistemu medsebojne dohodkovne soodvisnosti. Še posebno pa je pomembno, da bi na tak način poizkušali odpraviti veliko razdrobljenost slovenskega gospodarstva in da bi bolj organizirano nastopali na tujih tržiščih ter povečali delež višje razvitih oblik menjave. V samoupravni interesni skupnosti za ekonomske odnose s tujino bodo organizacije združenega dela planirale in usklajevale svoje interese. Poleg tega pa se bodo dogovarjali tudi o merilih in postopkih za uresničevanje dogovorjenega plačilno bilančnega položaja republike in sodelovali pri oblikovanju mehanizmov in instrumentov za pospeševanje izvoza blaga in storitev. Obenem s tem pa so člani samoupravne interesne skupnosti sprejeli tudi samoupravne sporazume in sicer o planiranju ekonomskih odnosov s tujino, merilih, pogojih, načinov in postopkih za doseg dogovorjenega obsega uvoza blaga in storitev ter odliva deviz in o merilih ter postopkih za uresničevanje kreditnih odnosov s tujino.

B. P.

Plačaj ali pa bo mraz!

Ljubljanci se nikakor ne moremo otresti malomarnosti in bi začeli račune za komunalne storitve plačevati redno. Do septembra smo Ljubljanci dolgovali Komunalni energetiki Ljubljana natanko 2.585.197,70 dinarjev (seveda novih)! Dolg toplarnam (Moste in Šiška) se bo verjetno kaj kmalu krepko znižal, ker so člani mestnega izvršnega sveta jasno povedali, da ni pravica KEL samo zagotavljati ogrevanja stanovanjskih in poslovnih prostorov v mestu, ampak imajo tudi pravico za to svoje delo dobiti plačilo. Sklep je torej jase: tisti, ki ne bo plačal, bo sedel ob mrzlih radiatorjih!

Do tu vse lepo in prav, a kaj ko je na seznamu neplačnikov kar 139 hišnih svetov, 19 zasebnikov in 8 organizacij združenega dela. Neredni plačniki, ki se ponavljajo iz leto v leto (takšna stalna »črna ovca« je hišni svet Celovška 103!), se še dobro spomnijo jeseni 1975. leta, ko je akcija takratnega mestnega izvršnega sveta odnesla KEL 1,5 milijona dinarjev dohodka zaradi stališča, da mora KEL greti tudi tiste, ki niso plačali.

Vsi, ki se letos zanašajo na takšno »intervencijo«, se krepko motijo. Tudi v Zakonu o združenem delu je lepo napisano, da je pridobivanje dohodka ena izmed osnovnih pravic TOZD! Iz tega jasno sledi, da bo KEL odklopil vse tiste prostore, kjer hišni sveti zaradi vseh mogočih izgovorov, ki jih je sedaj že vse polno, niso plačali opravljene storitve.

V Ljubljani imamo 505 razdelilnih postaj za toplovodno omrežje. Vse te postaje je treba vsakoletno pregledovati in seveda po potrebi posamezne dele zamenjati. V 40 postajah takšnega remonta niso opravili (plačniki del so hišni sveti!). KEL trdi, da so letos te hišne svete, ki jih v večini primerov srečamo tudi na listi nerednih plačni-

kov, že trikrat opozorili, da je remont obvezen. Poznejših reklamacij ob morebitnih okvarah ne bodo upoštevali, ampak bodo te postaje enostavno izklopili.

Kako pa je v Centru?

Obeta se nam torej »topla« jesen in začetek zime, ki pa bo imela hladne radiatorje, pri tistih, ki jim še vedno ni jasno, da je potrebno za ogrevanje tudi plačati. Kdo so torej hišni sveti, zasebniki in delovne organizacije v občini Center, ki bi povzdigovale glas ob hladnih radiatorjih?

To je 14 hišnih svetov, 4 delovne organizacije in 12 zasebnikov. Naj začnemo z naštevanjem pri hišnih svetih. Dolžniki so hišni svet Gradišče 12 - 14, Hrvatski trg 2, Kersnikova 12, Mestni trg 24, Močnikova 8, Poljanski nasip 30 - 32, Potrčeva 2 - 6, Potrčeva 8, Poljanski nasip 24 - 28, Slomškova 11, Titova 25, Trubarjeva 61, Veselova 10 in Vošnjakova 8 - 10.

EI Niš na Gregorčičevi 11, Hotel Union, Samoupravna stanovanjska skupnost Center in Staninvest na Kersnikovi so neplačniki med delovnimi organizacijami.

S. M.

Ekonomsko sodelovanje s tujino

Vsaka republika bo sedaj odgovarjala za svoj uvoz in izvoz, v skladu s preobrazbo družbenoekonomskih odnosov in z novim položajem, pomenom in pravicami posameznih republik in pokrajin. Zaradi tega bodo v razreševanje problematike ekonomskih odnosov s tujino vključeni ne samo združeno delo ampak tudi ostali uporabni deviznih sredstev.

V mesecu septembru je bila ustanovna skupščina samoupravne interesne skupnosti za eko-

Sejem elektronike '77

V Ljubljani so 3. oktobra slovesno odprli že 24. mednarodni sejem »Sodobna elektronika 77«, ki je trajal do 7. oktobra in na katerem je skoraj 600 razstavljalcev iz 22 držav, bodisi samostojno ali s kolektivnimi razstavami, prikazalo svoje vrhunske dosežke na tem področju. Kljub temu, da je bilo letos relativno malo eksponatov, ki so namenjeni direktno potrošniku in je bilo veliko več prostora odmerjeno elektronski opremi, ki se uporablja na številnih strokovnih področjih, od merilne opreme, naprav za proizvodnjo, elementov v medicini, industriji in energetiki, elektronskih elementov pri avtomatizaciji proizvodnje in v elektronskih računalnikih, pa visok obisk potrjuje, da se današnji človek zanima za tisto, kar je novo in napredno.

V času razstave so potekali tudi strokovni simpoziji in posvetovanja s področja telekomunikacij, elektronskih sestavnih delov, o uporabi mikroprocesorjev in o relejni zaščiti v elektroenergetskih sistemih, ki se jih je udeležilo več kot 1000 strokovnjakov iz celega sveta.

Največje zanimanje vzbudi vsakoletni sejem elektronike med mladino in solarji, ki se tako lahko ob ogledu razstave seznanijo z najnovejšimi dosežki te dinamične industrijske panoge. Kljub temu, da je ta razstava verjetno mnogo bolj zanimiva in poučna kot recimo vinski sejem, pa se zdi, da je organizatorji ne propagirajo tako kot nekatere druge, ki so na Gospodarskem razstavišču.

B. P.